FATIGA

Para disefio de ejes (cilindricos) sometidos a vibraciones, se debe calcular un esfuerzo
admisible distinto (pues el material no resistird lo mismo por causa de la fatiga de material). El
esfuerzo a la fatiga (S.) se calcula ponderando el esfuerzo maximo a la rotura por cierta cantidad de
constantes (que dependen de las terminaciones del material (ka), del tamafio del eje (ky), de la carga
(k.), de la temperatura (ky), de otros factores como la corrosion (k.) y de muescas o concentradores
de esfuerzo (k¢). Ademas multiplicado por un factor que depende del material (0.5 para acero forjado
y 0.45 para fundidos por ejemplo).

En general estas constantes se calculan dependiendo de las dimensiones del eje, la
terminacion superficial, etc. Si no se consideran se hacen igual a 1. Si es necesario considerarlos se
calculan.

Una de las variables para calcular k, es el didmetro. Pero como el diametro es la incognita se
necesita realizar una o mas iteraciones de la siguiente forma: se deben dar un diametro. Lo colocan
en la formula de k, y calculan el didmetro con alguno de los criterios de la ultima pagina. Si el
didmetro calculado con el dado anteriormente son iguales, se para la iteracién y quedamos conforme
con el resultado. En cambio, si son muy distintos, usamos el diametro recién calculado y se coloca en
la formula de k, con lo que volvemos a calcular todo, hasta que el diametro calculado sea igual al
diametro calculado en la iteracién anterior.
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NOTA: La sigla UTS significa Ultimate Tensile Stress, es el esfuerzo de rotura del material.

ef: Efe sometido a flexiém, conh=32 mm colinda con un hombro biselado de 38 mm de
didmetro. UIS= 690 MPa.
a)método rotativo

b) mEdocte o rotetive
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El T.ax €S el momento de torsién maximo mientras que M, s el momento flector maximo.
Se calculan mediante lo visto durante todo el semestre.

El factor de seguridad se puede calcular con la siguiente formula.
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Donde conocido el ciclo de vibracidn se puede tener el esfuerzo maximo y minimo del ciclo,
con lo que:
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